
看世界

周五下班去中国

对习惯"说走就走"的韩国人来说,免签出国早已不是什么新鲜事。截至目前,韩国普通护照持有者可以免签前往的国家和地区超过190个,日本、泰国、越南等热门旅游地均包含在其中。

自去年11月份起,中国也对韩国公民实施了免签人境政策。这一举措 在韩国社会上迅速掀起了一股新的出 行热潮

最直接的变化,就是有意前往中国旅行的韩国民众不再需要提前很长时间做准备工作了。过去,韩国人想去一趟中国,光是签证流程就得认真盘算一番。即便使用加急服务,也要3个到5个工作日,稍有耽搁,旅行计划就有可能"泡汤"。如今,不需要预约、不需要等待,一本护照、一张机票,再加上一个行李箱,就可以出发了。与此相伴随的是,"周五下班去中国"成了社交平台上越来越火的流行语,也成了韩国年轻人争相尝试的新

数据不会说谎。韩国法务部的统计显示,从2024年11月份到2025年1月份,赴华韩国公民达到64.79万人,同比激增60.6%。韩国国土交通部的统计也显示,今年前4个月中韩航线旅客为486.14万人次,增幅高达23.5%,是赴日航线增长幅度的两倍多。特别是在今年5月上旬"黄金假期"期间,中国稳居韩国几大旅行社热门目的地排行榜榜首,成为韩国出境游中的"顶流"。

免签政策带来的不仅是人流量的 变化,更重要的是对中国游印象的转 还是中老年游客"组团打卡"的代名词,代表目的地是张家界、长白山等自然风光绮丽的地方。而如今,北京、上海等国际大都会以及西安、南京等古城正以一种更时尚、更年轻人豪杏,成为韩国20岁至30岁年轻人最青睐的目的地。由于这些城市的为战情,调皮的年轻人还专门为此创造了一个新名词——"猫头鹰出行目的地",夜游、夜吃、夜购成了不少人的新选择。此外,社交平台上也出现了不少"教学帖":"如何拍出

变。曾几何时,中国在韩国人心目中

作为"顶流"中的"顶流",上海离韩国的距离,近得让人心动——从首尔出发,飞行时间不到两个小时,早中晚多个航班任选。无需请假,不用翻看日历,只需周五临下班前的一句"走吧",便可呼朋唤友踏上旅程。而且,作为中国的经济中心,上海旅游设施齐备,市内交通便利,是既适合自由行新手,也适合深度游爱好者的宝藏地。

一张以东方明珠为背景的完美照片"

"你不知道的5个上海私藏打卡点"

等帖子,浏览量和评论数不断刷新

此外,上海更加打动年轻人的,是那种中西交融的城市气质。窄窄的弄堂里,老房子、老院子的外墙已经略显斑驳,年纪比自己"爷爷的爷爷的爷爷"还大好几百岁的老树,伸着细瘦的枝丫轻柔抚摸着那些岁月留下的痕迹;黄浦江西岸则以林

立的欧式建筑闻名,漫步其中,一会 儿仿如置身巴黎街头,转过街角又似 来到了伦敦小巷。难怪很多韩国年轻 人说,去上海,感觉就像来了一场跨 越整个亚欧大陆的深度游,而且"只 花了两个小时的机票钱"。

高楼林立的陆家嘴是夜晚的明星 打卡地。东方明珠、环球金融中心、 金茂大厦,层层叠叠直冲云霄,尤其 是华灯初上时更显如梦似幻。丽思卡 尔顿、半岛、瑞吉等一线酒店品牌在 这里"扎堆",价格却比在欧美实惠不 少,轻奢又不"重创"钱包,既满足 了对品质的要求,又兼顾了性价比。

更妙的是,通过像Booking.com这

样的国际平台,韩国年轻人可以轻松 预订多样化的本地游项目,和来自世 界各地的游客同行,一起打卡热门地 标,一起品尝中国美食,让旅 行从此不再孤单。难怪不少 人评价说,"只需要一个念 头,就能在这座充满魅力的 城市里,过上一个闪闪发光

韩国的航空公司也 察觉到了这一波 "赴华热",争 相扩展中国航 线。大韩航 空在原有航 班基础上调

的周末"。

增了仁

川一郑州、厦门的航班,恢复釜山一青岛航线密度,并新开仁川一福州航班。低成本航空公司也不甘落后,真航空、"Aero K"等纷纷重启或新开通仁川、清州至青岛的定期航线,力图在竞争中抢占先机。

经过半年的观察,韩国旅游业界人士普遍认为,赴华旅游需求并非短暂反弹,而是"实实在在地进入了全面复苏阶段"。随着暑期临近,预计下半年韩国赴华旅客数量将继续攀升,航空公司之间的竞争格局或将迎来新一轮洗牌。

对于越来越多的韩国年轻人而言,去中国不再是一份"长途远行的计划书",而是日常生活中随时可以按下的一枚"旅行键"。只要心动,中国游就

共建"一带一路"框架下中阿两国桑蚕业合作新篇章。

"阿塞拜疆大力复兴桑蚕业既是出于农业经济结构多元化的需要,也是为了恢复往日桑蚕业的荣光。因为桑蚕业是我们历史和传统的一部分。"加赫地区

政府首席顾问扎乌尔·阿巴索夫告诉记者。 与阿方开展合作的是山东广通蚕业发展有限公司。公司中亚市场负责人李其良告诉记者,阿塞拜疆的桑树多为苏联时期种植,树龄严重老化。中方从2016年开始向阿提供桑苗

和蚕种,深受当地农户好评。中方提供的桑苗能适应当地高温干燥的气候,蚕种也是优势明显,一粒茧的产丝长度可达1200米,比当地品种产丝长出300

2018年,由中国提供 技术支持的加赫蚕种站完 成改造,阿总统阿利耶夫亲 临剪彩。加赫蚕种站是阿 目前唯一从事蚕种繁育的 机构,改造后的蚕种站占地 面积5公顷,包括实验室、 孵化中心、蚕种生产中心、

桑树园等。 2019年,加赫蚕种站 开始繁育杂交蚕种,这是 阿首次从事蚕种杂交研 究。李其良介绍说,杂交 蚕种优势明显,其抗病性 和茧的质量与产量都大幅 提高。马涅特说,目前蚕 种站正在喂养"加赫-1号" 和"加赫-2号",再有几天

和"加赫-2号",再有几天 蚕宝宝就将吐丝结茧,工作人员之后 将进行雌雄配对,获得新品种。

中方还为蚕种站培养了当地技术骨干。蚕种站工作人员拉拉扎尔·盖达拉娃2018年曾到中国进行技术培训交流。她自豪地告诉记者:"中国桑蚕养殖技术非常好,我们经过学习和引进获益匪浅。我们现在完全照着中国方法来养蚕。"

经过几年的发展,阿塞拜疆当地农户也深切体会到养蚕的好处,当地养蚕规模不断扩大,目前蚕茧年产量已超过600吨。阿全国养蚕冠军萨希布养中国蚕已有多年,他为蚕宝宝搭起专门架子,严格控制蚕室内温度

和湿度。他指着蚕宝宝对记者 说:"你看,它们现在都在睡 觉。再过十来天作茧完成 后就能卖了。"

_{比失了。} (据新华社电)

本版编辑 韩 叙 王一伊 美 编 王子萱 来稿邮箱 gjb@jjrbs.cn

阿塞拜疆加赫蚕种站,蚕种站总技术师马涅特正在桑树园忙着检查桑苗。 加赫位于阿塞拜疆首都巴库西北350公里你

5月底一天,记者来到

加赫位于阿塞拜疆首都巴库西北350公里处。马涅特指着在微风中轻轻摇动的桑树对记者说:"这里3公顷的桑树都来自中国,共有3万株,是2019年种下的。最近6年来,我们一共从中国引进了450万株桑苗,都已分种到各地。它们为我们带来了桑蚕业复兴的希望。"

阿塞拜疆当地有着 1500多年养蚕历史,上世纪 六七十年代当地桑蚕业达 到鼎盛时期,产品远销日 本、瑞士和意大利等国。但 随着苏联解体,技术人才流 失和蚕种退化,当地桑蚕业 陷入低谷。

马涅特回忆说:"那时候桑蚕业停顿,我和很多人为了养家糊口被迫离开,做起了小买卖。"已在加赫蚕种站工作40年的站长阿克拉姆·法塔利耶夫告诉记者,1986年阿塞拜疆蚕茧产量为6000吨,2014年下降到10吨,到

2015年只有236公斤,"桑蚕业几乎灭绝"。

2016年,阿塞拜 疆桑蚕业迎来发展 转折点。阿塞拜 疆把复兴桑蚕 业纳人国家战 略,并启动

印象

列支敦士登一瞥

"国家不大、奇事不少",恐怕是 对欧洲小国列支敦士登最中肯的评

不久前,国际货币基金组织(IMF)公布了2024年世界各国/地区人均国内生产总值(GDP)排名,世界上最富裕的国家产品,没有被纳克。到于不是IMF成员,没有被纳前能够公开查到的资料仅截止到2023年。当年,列支敦士登人均GDP约18万美元。按照世界银行的预估,其2024年的人均GDP排名在全球范围内大体可以排在第二位至第五位之间。

不过,若论在旅友们心中的地

位,列支敦士登从来没有缺席过。 列支敦士登位于阿尔卑斯山中部、 莱茵河上游,西邻瑞士、东接奥地利,国 土面积仅有160.5平方公里,还不到北 京的百分之一,人口刚满4万人,是个 妥妥的"袖珍国家"。

作为山区国家,列支敦士登是极美的。由于人口稀少,这里不仅山清水秀,而且尤以静谧著称,对压力巨大的职场人来说,确实是个极具吸引力的旅游胜地。不过,真正让列支敦士登"出圈"的并不是美景,而是该

国推出的一项全球独一无二的旅游体 验项目:"临时国王"。

应该说,所谓出任"临时国王"是个很不严谨的说法。事实上,作为一个公国,列支敦士登并没有国王,其国家元首有时是大公,有时是公爵。2011年,经汉斯-亚当二世公爵批准,这项被网友戏称为"全球最牛Cosplay (角色扮演)"的业务得以正式推出。

当然,所谓的"临时国王"只有 面子,没有里子,也即只可以享受 "国王的待遇",但没有相应的行政权 力。根据相关条款:该项服务需要提 前半年预订,每次服务时间不少于两 天,按天计费,每天的服务费最低为 4万英镑,如需国宴等额外服务则需 要另行计费。

据曾经享受过这项服务的网友称,成为"临时国王"后,仪以下后,仪以下不是军乐队、仪可可以的簇拥全国巡游;晚上则列克人。 基至中,甚至不以享用,而享时人酒客中的红酒。 一边最喜欢的一项服务是,一边腰上,一边俯瞰矗立在半山的活动性兹城堡,其他令人印象深刻的活动

还包括观看焰火和坐马车游览首都瓦 杜兹等。

除此以外,列支敦士登还在集邮 爱好者中素有盛名。

列支敦士登从1912年开始印刷邮票。最初,邮票只是作为当地基础服务的组成部分亮相,因而并没有激起什么特别的水花。直到第二次世界大战结束,百业待兴,政府才决定,依托当地发达的设计业和印刷业,发展邮票经济,以补充财政开支。从那一天起,美轮美奂的列支敦士登收藏级邮票面世了。

由于设计思路独到、印制极为精致,列支敦士登的邮票迅速在全球集邮,列支敦士登的邮票迅速在全球集邮前,其"狂热粉丝"有3万余人,几乎等同于该国人口数,理智约""粉丝"更是不计其数。"狂热粉丝"中的绝大多数会频繁往来于该国的世,中的场大多数会有新的框架。直到民经济中场,而每每有新的狂欢。直民经济中境国财政收入的10%左右。

当然,若以为列支敦士登只依靠 这些小众产业变成富裕国家,那确实 是误会了。事实上,列支敦 士登的高端制造业极为发 达,只不过因为其国土面积狭 小、人口又少,使得其高端制 造业仅仅集中在有限的领域中, 包括金属加工、机械、仪表制 造、陶瓷、化工、医药等。

□ 陈鸿斌

此外,金融和保险业也是该国重要支柱产业。作为全球金融产业最发的国家之一,列支敦士登国内约四成的就业岗位与金融产业相关,其中直接从事金融业务的人占总就业中的16%至17%。根据世界银行测算,2020年至2024年间,该国金融产业为全国贡献了从23%至27%不等的GDP,平均下来占全国GDP的四分之一左右;若再算上为金融业服务的上下游产业,共约贡献了全国GDP的半壁江山。

有趣的是,金融业超级发达的 列支敦士登却没有自己的货币,其流通 的货币是瑞士 法郎。这不 能不说是 又一件奇

社址 : 北京市西城区白纸坊东街 2 号 读者服务邮箱 : jjrbdz @ jjrbs.cn 查号台 : 58392088 邮编 : 100054 传真 : 58392840 零售每份 : 1.00 元 广告许可证 : 京西工商广登字 20170090 号 广告热线 : 58392178 发行热线 : 58392172 昨日 (北京) 开印时间 : 3∶30 印完时间 : 4∶30 印刷 :